Kopitel 3: Clebgcw- Gordomw - Z.elle\q)ung
lm  Abgchnitt 2ar fDarsl'enhndeﬁwie heben  vir GﬂnnAlG\&ev\ d«{’:r

3eSL|n a.v en 31 u(DPaHeoreJrcs ch wwil Pl.y sikelischen OIOJ dlen w2 SQL\QH .

Wir weollew o(.e. AﬂSCJ’\C.hMﬁS nn  Crweitern  und  ung

mil

Vi e kﬂclq en Sy S*amen Ong einaw(a rSc"Zen.

3.1 Widderlolune / lerloerci une
AN N
Def.: Ein Weklorram V lacZ/l* drekte Spmwme  Len U-VR V., l/.,.}

Geichricken V=V,0..8& Vo wem 3t
1) V= V3. +V, ==£ v,+..-4v,,\ V..él/,,'..., Va€ V-.}
2) Vom  Mollveklsr wessan. v, €V, =y V..el/u Sind  lneer u«U»EnSLS.
jd«s vell &Jeuks degldber als  Lincackomb. der viel:,
E—% V= \/J| @ Vz vnd @C’l)/ D) :Das}cllmécn Vou G Gl..? ‘/q ba. VZ°
D=D"D = S:Dc@ =D (P DU '3663-
Ec gt DI DHR)X = D3y (D (42) %4t D™ (ge)xz)
= DM (40 D) xa + DV ) DG )%,
= @(4) (34%&7‘* + D (34QZ) X, = 3(3ajz)x~

Die dirkle Semme koo wir ol 3’%M¢GMIMI$X Schreken:

D™y O
@(Q) < < o ®(2)c3)> .

Die Blisdie heber jewedls die Dingasion oles a.fln;r.'ﬁﬁ Weldorvarme.



Se¥2: D= 5.“‘3)3 et &R wmilare &rsHlunS von G ol edliddim.
H\be (o V 0'\08325}&“&} wi} S'tg)cr‘o/odl..u <l->
{x |(Ac3)y>= <w(3)x|y> =<(A-4(3)><J)'> V3e6, xyeV.
Downn a&l‘\'r
1) D =®/~ DY) it de ditekle Sumame  itedazbler &r{k“a\nqcu, .
2) V=@l lad s ol orfsgpnole Somme  mit
kp %y D=0 far Y Xy €V, pptV  dersiden.
%: Loten wir big  oug.
AhF&Ma‘ ob‘.scn S'a.}zcs bonnen  vAr 2.R. de 1)“‘,&;3)]“,m
D:Lo@)> GL(H), D(R(y ,6)) = ep(-ie Cz\e’qo(-iﬁl)/)c‘pﬁ({lx)
M @ae odirekte  Samme irxd. @erskllwﬁew 2el|c5c-. <H= L* (723)).
_’DEF_ V,, V, IK-UR. Der M{P:oalul:hmnm V,®V, il de Men\n‘c

“"er ena“(th&“ &Carkombine;koﬂ@‘ o, X, @}/4 L . S & ®yn
mi X:eV.., )’;CVL/ ;€K . ELC 33‘]’:
(U %t X, %) DY = o, X,®y 1%, @y,

X@(N4Y4 "'o(z )/z> = o<4,><®y,, +°(zx®}’z.

Fic Vo, U =t Baen Jed baw. {§] hed Uiol, se (mun)-dim.
Basis, Sodag V,®,3x = Z;%:a:\(e; ®?j , G elk.

Fat 2we ha. Op. Lo L, of U, bav. I it 2=24,©4,
3:3&3« ols Lx= i \,Z As; La€; ®L, Pj.

Doy Produkt 2weier Op. st LM = LM DL, M,



:DQ:E.Z Se{en :D“), 3(2) DQ"#J’L'&C“ von G, l-mo‘ GZ ﬁu\F V_, 621«,_ ‘/Z,
"
DM Ge = Z Dy Q) e Vg,€6)

:D(Z)(‘az) g’\\e £
Donn  defusiert :D(S,)az) = ’D(ﬂ)(&‘) ® :D(”CJ,') mit
- 1) C .
Dij;iit Goge) = D (qI Dy () cme Derselg ven 6, %6,
m».g V:f @Vz, d&,( _&c‘c‘k ’lelult'} o(Cl @QFS"C"&n\(\Q\n Q)“)m J)CZ)‘
Sotlz: See D= D DD wie cben. DM D? giad imed. Och”hc‘cn

Vom G.,/&z a'hp V" bzw_ Vz ae.vm.. o(avm’ WeRnn :D ;IICJ. ®er;k”ur3
V6w 647"61 O'hg V‘, WVZ ;S".

Bew.: logten Wir ong ('}“Ln:sb\,.)'

Def.. @ /-‘\u'lécrc TCn_Sor‘P[oalhlc}o‘QrsI’d'hﬂS? 6,6, = G. D™, D'

@q‘&k"‘-w\&ﬂ vow G “he V-, Blw. Vz.

D= DM d®, D(},%):= DV ® DV (%), 4,46
A

le:.. vergl,. (&a

(L) Iwnere Tevgorlprdukl'afer;}e”w\q‘: D'tq) := D™ q) ® D (3)1 JeG.

Wir wellen wns gpater  die Kopplimg  Bwaier  Zuglande  angheren, 2.3.
wcer  Spa- F-Telhen, Wit kemmen ua. Goe Dorshlang des Grogpe
Sut) wit VR Uiz €C° v Badhrebung tomenden.

Des Rowm Va0 V% for O legl s i V@ teskgen.

Die UR V, (D) & V(D) sind Todger iracd. ®c‘rsfc)lw.\§e».

mit  Gesembspa 41 baw. O.



4.2 Clebich- Cocdom=-2 eilegr
N J -
Sah! F\:f 0‘6-& were TCh-!OfrlthL* 3(\‘—“‘*\]2) = ®(\]4) (9] 3(\]1)

der itred. Der. fl)(\i‘)/ DU yen SOC2) oder Su) 6;”‘ de 'Ztt!'ey.ns;
Jatiz
DY ®@ DV - @ D )

4 | \l“"- J' 21
%\&7 losiem wir hiesr ang (m.h" 2ehlescle Aspekte o, Lie -A}\Sclprcn &

Choreklere,). > Far  Inteesierte: Buch Lo Skgan Sbew:.

Einen Veklor dee Produklianm s k3nncn wir  Sdhciben  als:
da N sz 1
2 Lyt i 2 @l o = & L b el
My Y " qckoppelhe Basis ”
= '\iq)mw}jz,mz>
"“"Q‘W]k &Si$,'
Die A-ehl ot Bosispakloen it M= (2§,44) (2§, +4) mit RelaFoncn
<34, “'\4)' \\;7_ ’lequ """4' ; \i7- ,”’l' > = gmﬂm"a ngmzt )
LG 322yl Go, oy m> = Sjo1 St
"'/"2 wird nen  @&n l"lecl"ScI Bvischen Ge)tcﬂocu'ef g‘ W\Selcopf)encf

Basis Lsclnr:cbev\;
é e.n-}u:c\d e jelceppcl‘}c 3‘&“ Svekdoren necl, L.nse LOPF'K‘”

Ja 7N

I(\i,‘,\jz)j’m> =) L ™A™y ; jm l\i.,,"%}- Jz "’z>

Ma=-{4 ™72

= Z (k23 linmiimy @
C’t’b&ch- Ga&n-kbefp;a:(p—\'nw




w:r 'W*\'?en J?e. ob&w Ocﬂ.,&wq_l;li}s(cla.'{\‘om: ,

, , L _ Ja J2 |9 - : , .
<d4, mﬂ}dl;"‘ll&}q,\ﬂ)];”‘) B ’<n:' le\M) <J1,""1) JZ,W'Z.IJMM"').JI,MI>

1
’l‘ 'M2

(i [d
Mo (") (**)

M} Qee\‘snc\e.w Komventionen sud  die CG-KoePffb‘mkn reddhverk ) d.h.

<\i‘l ™A, szmll (J‘IJ'Z)J/”‘> = <(\i4; Jﬂj/"" IJ*; >y Jz,"“z)-

W.- g;],‘,e,\ nn die  MeiM-Malix C ca, bm den &&mck@l 2, vemiteln .

/

4

Dev E\'«r‘"a& C"‘«"‘z,’jh (Ze:le. m.,\mz/ffn\lk ‘JW\) LN&SPmJ\Q/Q 2Lm
‘\>. Dse .Mq‘”n'x C "&} Sows(* veell LmolcS;S" CTC:'IL,

Ja o
CG- Kool (m 2l
RYZAR
) My ™2

- -/ . = T . = Jd JZ
gJ'J g*“"" - g\l ') jm (¢ C>J""'j3‘*~ - = (""* me
- _ - J Sl J-« Jz
g""qm.,' ghzw\-‘l - gmm”..,‘..,.z_. = (CCT)hqmz;n"Ml' - Z(M4 ;)ﬂlz\i>(h‘) my!

I

J
m/.

bk : , da JLkJ) : .y
=’-§ 'J"/""w)Jz;”'Z>=J,Zm Bt ,(‘]J"JI)J’M>

9.2 A a_or:}lwmus {-)C. I Cﬁ- lCoefE?ggcnk,g

l'\/;f wollen new  olle (\,'4 b2 i.) Pl:f J(S- J‘q /J"Z LC-'QCLMC'-'\;

wa ™M

vibe ljamjzl € <0z
Fchre Kerzgscwrsbueise €w:

a5 2 242 L, s 2,0 K1 jmde=1(a, j2)j,m.



Wir h&n&c]\n s it den Abs*c:&eOPewjror Vo e’s&cnucd‘pmu'zm 2
Eprmcsiproblem. Do EW 2 Jy= ;M1 Jz2) addby ict,
Vesthwinden COKR  oulomatigcn [ar w5 myamy .

qr Erimertngt J21§mD = Y ({F w)(j2mia) 1, m2a>

= 'l/j(\l’-m) - m(vvnbl)' IJ; mEa>
(4) gcsinnc it J; J""+Sz- (\ma.x’\ma.le,s J)
() Der 2udlond  mil wmeximalem d tnd maximelem M= J hat

iy 2 (L

J4 Je

j-‘l‘}jl = /1
ja%jz ]

:D;e_c, {'o\ 3} ang Jc( 2uver aﬁ-}“m:'ﬁ” kanllen‘,"b\ﬂ Y, Gnf k/‘
omch  COKER fighe .

(v) Wende 3_ 2 3_ )1 J_C2) on:
VI, §-4>= 31§, >=

Mulze () L &%osomlcla} Fcr bede CGK:

4 j?. jn’fh >-<'_ N R 1
VIS AR = QY zl jarfe, Jati-aD = 7/ 3
(\‘4 1 Jt 641’\‘2-4 / J \L J b > \id'l-jz )

j4+\i7._."'-"" = 2
fia) = Siiaalioniy, S a7 < Vi

ja"’jz)
™

(Ja n
Ja :)2'4

(iv) \'\Iche 3_ Z(Jq*:)z) on  Lnd b““"'% alle (i: 34:,




(2) Retredite J’: Jatja- -
Starte mit W waximel. Schrabe
Lo i> = %a;5am DR =15 427, « 4 COK.
1> it ond @ng normiert ), dlio X2 AT=A. Verwende I,
0= J.1j,”
o< Voo 2 4 AVE Uiy 2
vz [« +/3"/;) [j45 420

u

\)

Jija> #o, dh. AT TAIT) =0 D LYl .
Nak dor Morthenmgsbed-  ist  a?(tje/ja) =4 ond  wedks is

(J‘ N2 'i.”jz-A) -l/ ( J4 h. J-i"dz 4 __F
Jz J?, Jd‘}jl- 4"“1 / ﬁ 4~ Jt —

J-4"Jl Jatje
Mehefaoes Awvenden von Jo aaasl shlilor  olle

\j"‘ \"7, \.‘4"' -4 \-.‘ . - _
("‘4 Mz, - ) oM< e

(3) Wiedethele  Vorychen bs = | jrjzl.

3.3 Reipiel 2. Clebsch- Gerdon -koeffizieten

Wi behaden  oxemplersch e €G- erleguny DF @ D D0
der SUS2). In der Kemphysk heben wir  dieses Basprel in der Schrabneice
7©3 =100 (b m Mhptll, 202=304)
Cusommenherg  mt  Spn = b, Drehimpuls k.,,)p}h:) ko selert




¢ 3!6\vme. . | J =4, & 3\“' Crenit nech kmvc-.};cn
2 % Y |1
4,45 = |3;4> " 4’2]4)34
J ™ m, wm,
* Wende J_ om:
311, =92 14,0y = 1. n3;4> + 3 tz)l,_,z
= l 2, z> + ‘
("/z 2 A)
) f—' 47 =1/, 1©).
° M“”‘ "OJ‘H&\ o | 3_5
J-l11,0>=72114,-1>
= (J.)+1 m).—i-'(l-%;%wli;-%))
= (3 @l-4;4) + 3.m[f;-
=0 = —z)‘-i

+ 3 (Z)\ 1/7.)" 3 (')l;,‘;’_
\——\f\/

e
SV M2

‘—-——VN_/
—-—i;—i :0
_ 1 1
= ﬁl-i;-z
Y. 12 |1
= _ |- L e
= |4,‘4>-‘ i}'jz'> baw (“'/z. 1, "‘1):4-




De Bosistglnle der Tlgerranme U, U, Snd  Somit
¢) J = 1 (Tt(eld'}) :

y

@2, 1),

A

(594> + e, D)
13,-27€17,°3

G) J=0  (Sindeh):
Z (B 3>e,--13,-470[1,)

Wir Shea wa., dogg im  Trplett nur Sy M"en(—)'d'n a..ﬂala.e.‘hzv,/

i~ in&lcﬂ ner omkS)mm. Drses  Vhallen Sden wir 1w der
Kaﬂpkysik nocl a(ca..ﬂfdaer be,. Jc( &Sc.mm(h{cl%ug vom rl}mhcn bnal

anderen M¢$one,n .



